

# 冯飞在儋州调研封关运作情况时强调 立足封关运作新起点 激发高质量发展新动能 奋力夺取一季度“开门红”

南国都市报1月7日讯 1月7日，省委书记冯飞在儋州市深入企业、港口、项目建设现场和反走私执法站，调研封关运作情况和一季度“开门红”工作。

冯飞来到慧镕科技(海南)有限公司、儋州伟达化工有限公司、锅圈国际食品产业园项目，了解企业利用“两头在外”保税再制造、加工增值内销免关税等政策，实现降本增效等情况，鼓励企业坚定发展信心，加强对贸易政策和产业政策研究，实现更好更快发展。他指出，要立足封关运作新起点，加快推进自由贸

易港核心政策落地见效，激发高质量发展新动能，全力以赴实现一季度“开门红”；持续优化产业发展环境，加快融入和主动服务全国统一大市场建设，助力全国构建新发展格局；聚力补链延链，推动工艺创新、产品创新，做强石化产业精深加工，打造高技术制造产业集群。

封关运作后的洋浦国际集装箱码头，集装箱货轮整齐靠泊，巨型桥吊有序作业。冯飞登船察看保税油加注作业流程，了解打造“双向双枢纽”国际海港、保税油加注政策实施情况，并在小

铲滩反走私综合执法站调研。他指出，洋浦港要抢抓开放机遇，聚焦建立更加自由开放的航运制度，充分释放保税油加注等开放政策红利，优化通关监管流程，提升货物流转效率，形成政策制度综合优势，持续降低航运成本；大力发展战略性新兴产业，进一步完善基础设施，深化“中国洋浦港”船籍港制度改革，加快打造“双向双枢纽”国际海港。要筑牢反走私防线，紧盯重点领域，坚持打防结合、综合治理，强化制度保障，构建反走私工作长效机制。

海南(儋州)供深港特色农产品基地及冷链集配中心项目依托海南自由贸易港开放政策优势，推动海南农产品组团出海，提升品牌价值。冯飞调研项目建设进展，听取企业发展思路汇报，强调要加速构建与高水平开放相适应的现代化物流体系，完善从产地到餐桌全链条溯源体系，持续提升专业化服务能力；推动农业“接二连三”融合发展，发展订单农业，充分发挥龙头企业引领带动作用，完善联农带农机制，促进农业增效、农民增收。

省领导杨国强参加调研。 (沈伟)

## 我在琼海 看封关

开  
栏  
语

潮起南海，风劲帆满。海南自贸港已全岛封关，琼海这座自贸港建设的重要节点城市，正与封关进程同频共振、奋楫争先。封关带来的改变，藏在政策落地的实效里，映在千家万户的笑容上。即日起，南国都市报记者将在琼海各领域相关负责人的带领下，走进产业园区的建设现场、口岸空港的通关一线、乡村街巷的烟火日常，触摸封关红利下琼海的发展脉动，解码自贸港政策优势转化为高质量发展的琼海实践，让开放的春风浸润琼州大地每一个角落。

## 博鳌乐城医药公用型保税仓：15分钟极速配送+全链追溯 打造外贸综合服务标杆

□南国都市报记者 程小丹

“我们正在审核海南超级医院的白癜风用药申请，录入报关单信息、打印追溯码，贴码后就能配送！”近日，在博鳌乐城国际医疗旅游先行区的医药公用型保税仓内，仓管员陈汉手指在键盘上快速敲击，审核、录单、赋码等一系列出仓操作行云流水。随着海南自贸港全岛封关运作进入新阶段，这座链接全球先进医疗资源的“超级中转站”，正以高效、透明、安全的运作模式，诠释着封关后的“乐城速度”与“乐城温度”。

作为乐城链接国际医疗资源的核心枢纽，这座公用型保税仓的运作流程清晰高效：医院向海外企业订货后，货物经海关直达保税仓存储，待收到用药申请后，仓库完成审核、赋码、配送全流程服务。“每个特许药械都有专属‘数字身份证’。”陈汉拿起贴有二维码的药品介绍，从入库开始，生产批号、生产日期、有效期等信息便被精准录入，从保税仓到医院再到患者手中，全流程可追溯。

对于患者而言，保税仓带来的改变，既有配送的“快”，更有价格的“省”。在保税仓的展示区，一款贴有免税标识的进口人工耳蜗植入体格外醒目。“这个标识，意味着它已经享受了进口关税和进口环节增值税减免。”保税仓工作人员举例介绍，此前一款货值150万元的辅助人工耳蜗植入机械臂，在零关税政策下，单件减免税费约19.5万元；一款货值5万元的糖尿病治疗药物，减免税费达6000元。真金白银的减免，让老百姓在博鳌乐城享受到实实在在的健康红利。

封关运作带来的变化实实在在。“封关试运行一年，入库总货值约9亿，免税入库总货值已超4.6亿元，免税金



博鳌医药公用型保税仓库。记者 李厚青 摄

额约6000万元，封关首日仅特许医疗器械入户货值就达2600万元。”保税仓质量负责人王善秋介绍。目前，保税仓拥有14间GSP标准仓库，涵盖冷藏库、常温库、阴凉库等多种类型，储存着国外已上市、国内未获批的特许药品、医疗器械及保健食品，品种已突破530种，覆盖肿瘤科、心内科、眼科等多个关键治疗领域。

效率的跃升，让“药等人”成为常态。“医院拿到批文当天即可办理清关，非冷链产品最快15分钟就能送达医疗机构。”王善秋介绍，过去需要一到两周才能抵达患者手中的进口特许药械，如今依托保税仓的“蓄水池”功能，实现了“区内短途调拨”，患者在医生开具处方后最快当天就能用上药。从智能仓库到治疗环节，一条高效运转的供应链，让全球创新药械以最快速度触达患者。

保税仓的顺畅运作，离不开职能部门的精准赋能。王善秋介绍，在封关筹备关键阶段，琼海市商务局主动作为、靠前服务，联合相关单位组成专业指导团队，深入一线开展进出口业务专题培训与现场指导，帮助企业精准把握政策、适应封关运作要求，用前瞻服务为发展保驾护航。多部门协同建立的“一站式”平台实现线上预审与数据共享，让药械申报到放行的时间大幅缩短，为药械高效流通奠定坚实基础。

站在封关运作的新起点，保税仓的发展蓝图已然绘就。王善秋表示，未来，保税仓将聚焦三大目标发力：确保2026年实现10亿元入库货值，新增琼海本地特色农产品进出口报关业务并力争500万元营收，搭建覆盖海外药厂到乐城医院的门对门全球物流服务。这座不断成长的“超级中转站”，正朝着标杆性外贸综合服务平台稳步迈进。

## 又一央企落户海口 国家高新区将布局 大宗商品贸易业务

南国都市报1月7日讯(记者 王子遥)1月7日，海口国家高新区管委会与新兴际华集团有限公司全资子公司中新联进出口有限公司签署战略合作协议，标志着又一央企将立足海南自贸港，加速国际业务投资布局。

据了解，中新联进出口有限公司是一家深耕有色金属、农副产品、能源化工等大宗商品国际贸易与集成供应链服务，聚焦国计民生重点领域的中央企业，业务网络覆盖全球25个国家和地区，贸易品类逾60种，与国内多个行业龙头企业建立了长期稳定的合作关系。此次签约，双方将充分依托海南自贸港政策优势以及海口国家高新区资源禀赋，落子全资子公司开展大宗商品贸易业务，持续扩大贸易规模。

据了解，作为海南自贸港唯一涵盖旅游业、现代服务业、高新技术产业三大主导产业的重点园区，海口国家高新区目前已汇聚超过1.8万家企业，此次合作是园区践行“自贸先锋”使命的重要体现。下一步，该园区将持续提供企业秘书全周期服务，助力企业以海南自贸港为战略支点，链接全球贸易资源，不断提升发展能级，在海口国家高新区做大做强。

作为新兴际华集团全资子公司，中新联始终聚焦集团主责主业，在服务“一带一路”建设、保障战略资源供应链安全、赋能集团实业板块等方面持续发力。接下来，中新联将充分利用海南自贸港在进出口贸易、跨境资金流动等方面的优惠政策开展大宗商品贸易等业务，实现双方优势互补、合作共赢，共同助推海南自贸港高质量发展。